



无法丈量的爱

读《猜猜我有多爱你》有感

大司巷小学三(8)班 俞依诺
指导老师 程小可

愉快的周末到了,做完所有作业,我翻开了《猜猜我有多爱你》。

故事中的小兔子和兔妈妈在讨论到底有多爱对方。小兔子说它的手举得多高就有多爱妈妈,可兔妈妈的手举得比它高。小兔子说它跳得多高就有多爱妈妈,并且在那里使劲地跳,可兔妈妈依然跳得比它高。它们用了好多方法表达自己多爱对方,小兔子怎么也比不过大兔子。

看到这里,我不由得想起了我的爸爸妈妈。记得我发烧时,爸爸急得团团转,不停地用额头为我试体温,给我贴退热贴,妈妈不停地用温水擦拭我的额头。我昏昏沉沉地睡着,爸爸妈妈却在床边守着我。等我的体温退下,安静地进入梦乡,他们才合一会儿眼,已经是天明。

爸爸妈妈总是在我需要他们的时候,及时地出现在我身边。当我在学习中遇到挫折时,他们会鼓励我,帮助我。当我遇到困惑时,他们会和我分析,帮助我走出迷雾。他们虽然工作很忙,可一到周末,总会放下所有的生意,陪我去野外走走。

看着书中的小兔和兔妈妈,我仿佛看到了我和我的爸爸妈妈。亲人的爱是无法丈量的,每个爸爸妈妈都爱自己的宝贝,每个宝贝也都会爱爸爸妈妈,我们是相亲相爱一家人。

敬畏小生命

——读《昆虫记》有感

永康五中五(7)班 施柯麟
指导老师 胡艾倬

在这个暑假里我看了许多书,有《作文里的奇案》《恐龙未解之谜》《蹲在羊车上》《你问我答》。要说我最喜欢的一本书那就是《昆虫记》了,这本书的作者是法国著名昆虫学家法布尔。

我生活在农村,所以昆虫是比较常见的,我从小对昆虫充满了好奇。自从上完了《蟋蟀的住宅》后,这种好奇心就与日俱增。于是我就赖着爸爸带我去新华书店买《昆虫记》。这本书有好多册,是法布尔一生的心血,法布尔的探索精神让我非常感动。他小时候就对大自然充满了好奇,我觉得自己和他有相通之处。他笔下的微观世界也让我深深着迷,勤奋勇敢的小蜜蜂,十分执着的蜣螂,聪明又会玩心理战的螳螂,每一个故事都让我身临其境。

看完这套书后,我对昆虫世界越发好奇。只要看见我没见过的昆虫,我就会把它拍下来,去请教科学高手——我的表哥。以前我最恨蜜蜂了,记得有一次,我去爬山,不知怎么被一只蜜蜂狠狠地蛰了一针。现在想来,这只蜜蜂有可能是被我吓到了,它才会蛰我,而它自己却付出了生命的代价。我不禁对它产生了一种敬畏之情,是《昆虫记》消除了我对蜜蜂的痛恨和误解。

在自然环境中,任何一个生命,哪怕是小小的昆虫,都会捍卫自己的领地,保卫自己和家人的安全。读完这本书,我对小动物们有了更多的认识。

坚强之花

——读《我不要白白地来世上一趟》有感

人民小学六(7)班 陈祉睿
指导老师 金贤敏

今天我读到了一篇文章,叫《我不要白白地来世上一趟》。

作者得了罕见的成骨不全症,并有多次骨折的经历,颈椎压迫到心脏、肺、胃乃至神经,连喝一点点牛奶都想吐出来。

父母带着他四处求医,可医生却说好比沙子里钉钉子,打进去后,沙子便会散开。他拉着医生,说:这一次,你们连受苦的机会都不给我了吗?医生摇了摇头,不仅宣判了他的死刑,也让他父母如遭五雷轰顶。

令人庆幸的是,他没有放弃。面对高风险的手术,他坚定地表达了自己的观点:在这个世界上,多数人都在他们的一生中遭受着命运,或多或少的失败和挫折,他们从未尝试过改变自己的生活。他不想这样,他想要清醒地在这世上活着,不要白白地来世上一趟!

我被震撼了,是啊!又有谁愿意白白地来世上一趟呢?这才是真正的勇敢,真正的坚强!

他的身体里被打进了13颗螺钉,两根钛合金金属杆。最疼的一刻,他的心里无比清楚,你渴望、追求、奋斗这么久才得来的,你要的不就是这份疼吗?这是让我们通向幸福和成功的唯一捷径!可以让我们在年轻的时候就明白,活着的意义究竟是什么。

是啊,这世上一切都充满可能,而一切的开始都发自内心,发来自愿白白来世上一趟的强烈欲望!

读史可以明智

读《圆明园的毁灭》有感

解放小学 五(2)班 应昊旻
指导老师 孔慧芳

有一把火曾把耻辱烙在了中国人的脸上,同时在每一个中国人的心里烙上了深深的仇恨。这是法国作家雨果对我国圆明园被毁灭的评价。当我读了《圆明园的毁灭》这篇课文后,那把火也在我的心里烙下了落后就要挨打的深刻印记。

当时的圆明园是“万园之园”,是世界园林艺术的瑰宝,是建筑艺术的精华。那里各种奇珍异宝,无所不有。希腊有帕台农神庙,埃及有金字塔,罗马有斗兽场,巴黎有圣母院,东方有圆明园。然而,这个奇迹就在1860年10月6日那一天起消失了。那场大火连烧三天,那黑烟笼罩了整个北京城,成为中国人民心中不散的阴霾。

读完了《圆明园的毁灭》,我在沉默。这是一种被刺痛后的沉默,内心像在被火燃烧。为什么堂堂的中华民族会有这么屈辱的历史呢?是闭关锁国,是政治黑暗,是封建专制在敌人枪炮的淫威之下,清政府软弱了,屈服了,向敌人俯首称臣。然而,中华民族的无数英烈不肯低头折节,誓死反抗侵略,抛头颅洒热血,他们是顶天立地的中华儿女!是他们唤醒了中华民族这位沉睡的巨人!他们奋起反抗,与帝国主义侵略者展开了一次又一次艰苦卓绝的战斗!他们是中国人的脊梁,是中国的民族魂。

古人云,读史可以明智。前事不忘,后事之师。我们铭记:要想不挨打,则须国强,更须少年强!

理解母爱

读《妈妈我爱你》有感

大司巷小学四(9)班 方一多
指导老师 颜如冰

翻开《妈妈我爱你》,我认识了主人公胡小闹,一个调皮的小男孩。如果提起妈妈的特点是什么?他一定会掰起手指头告诉你:第一是爱唠叨,第二是爱哭,第三还是爱哭。自己的成绩差了,妈妈会流泪;如果自己不小心受伤了,妈妈更会流泪。为此,他大为苦恼。

暑假里,胡小闹和他的同学长安报名参加参加了夏令营活动,他俩在一次活动中结识了一位叫小小的女孩。小小患有肝硬化,需要做肝脏移植手术。她妈妈为了救治患重病的女儿,打算把自己的肝脏捐献给小小,虽然妈妈的肾不符合要求,但是她凭着坚定的信念和非凡的毅力,每天坚持暴走10公里,每顿饭只吃半个拳头大小的饭团和清淡的蔬菜。小小母女的故事感动了胡小闹,他终于领悟到妈妈都有一个特点:遇到小事喜欢哭和唠叨,遇到大事反而变得坚强。他理解了妈妈的爱。

胡小闹和小小的妈妈对孩子的爱也深深地触动了我。是啊,我的妈妈也为我付出很多,帮我洗衣服,教我做作业。在妈妈的帮助下,我像一棵幼苗快乐地成长。

记得有一次,天下着鹅毛大雪,我和妈妈在家里做画报,从描边框、图案,到涂上颜料,再到一笔一画地写上文字,妈妈一直忙碌着,即使手冻得通红通红,也毫无怨言,坚持帮助我完成。妈妈正是这双手,在寒冷的冬天为我们洗衣服,手都结了疙瘩。看着看着,想着想着,我不由得眼睛湿润了。

母亲的爱像雨露,滋润我们的心灵;母亲的爱像阳光,让我们汲取营养;母亲的爱像大树,陪伴我们茁壮成长。

做个勇敢的孩子

《草原上的小木屋》读后感

永康五中四(7)班 林玉珊
指导老师 朱益红

趁着暑假我疯狂读书。在我读的一大摞书中,让我印象最深的是那本《草原上的小木屋》,写的是主人公劳拉一家离开威斯康星大森林,到堪萨斯大草原居住的故事。

当然,要想得到幸福、美好的生活,就必须克服种种困难。劳拉一家人也是如此,他们历经过熊熊大火,重建过屋子,遇到过狼群,他们用智慧和勇敢,克服了一切,过上了幸福的生活,让人羡慕,也让人佩服。

其中,有个故事,就是他们被几百条龇牙咧嘴的饿狼包围,生命受到了威胁,但爸爸急中生智,勇敢地智斗狼群,让一家人平安度过。看到这里,我真的十分敬佩劳拉爸爸的勇敢,因为我也有一个这样的爸爸。

我十分胆小,有时我连遇到自己的影子都害怕,用胆小如鼠形容一点儿也不过分。有一次,我留在学校画黑板报,天色已晚,突然我很想上厕所。于是,我走出教室想去厕所,不料走廊的灯关了。乌漆麻黑的环境使得我驻足原地,不敢前进一步,一直把尿憋回到了家里。我把这件事告诉了爸爸。爸爸语重心长地对我说:孩子,你怕什么呢?是鬼吗?可是世界上并没有鬼啊!怕坏人吗?可世界上还是好人多啊!当你害怕的时候,你可以想想你的爸爸,要像爸爸一样顶天立地。是的,爸爸是个勇敢的男子汉。村里来了小偷,爸爸总是会冲在最前面;邻居有困难,爸爸总会二话不说去帮忙;那次有人落水了,爸爸毫不犹豫跳下河去救人。可我居然怕黑,想想真是不应该啊!我要向爸爸学习,做一个勇敢的孩子。